

A CLA Pig Kft. gazdasági elemzése

Fekete Letti

Pénzügy és számvitel, Bsc, levelező tagozat

Vidékfejlesztési és Fenntartható Gazdaság Intézet

Belső témavezető: Dr. Gál Veronika Alexandra, egyetemi docens, MATE-VFGI

A dolgozatom célja az volt, hogy bemutassam a CLA Pig Kft.gazdasági és pénzügyi helyzetét 2018-2022 között. Egy rövid kis történettel indítottam, amiben bemutattam a sertésstenyésztés megjelenését Magyarországon.

A második fejezetben pedig elkészítettem az irodalmi áttekintést. Ez volt az a fejezet, ahol az elemzésem elméleti részét mutattam be. A számvitel fogalmától kiindulva a beszámoló készítésig Ezt követően külön bemutattam az elemzésem során felhasznált mutatószámokat is.

A harmadik fejezetében a dolgozatomnak a kutatási módszereket írtam le. Alkalmaztam primer és szekunder kutatási módszereket is. Készítettem a vállalat pénzügyi és kereskedelmi vezetőjével mélyinterjút primer kutatási módszerként. A szekunder kutatási módszereken belül, pedig az éves beszámolók adataira támaszkodva mutatószám elemzést végeztem.

A negyedik fejezetemet egy rövid cég bemutatással/történettel kezdtem, majd ezt követően a kötvénykibocsátásról írtam, mivel ez a gazdasági esemény az elemzéseim során újra és újra felbukkanó hatásokat gyakorolt. Az elemzést a vagyoni helyzet elemzésével kezdtem, ezt követte a likviditási helyzetnek az elemzése és végül a jövedelmi helyzet elemzését készítettem el.

A vagyoni helyzet vizsgálata során a nettó eladósodottság foka volt az egyedüli negatívum, ami a kötvénykibocsátás hatására alakult így. A vállalat a vizsgált időszakban nem küzdött likviditási problémákkal, azonban a tendenciája nagyon ingadozó volt. A jövedelmi helyzet elemzése során pedig, a ROA, ROS, ROE mutatószámokat használtam, amikor jól tükrözték az adózott eredmény változásait. Az adózott eredmény alakulásánál jelentős befolyásoló tényező volt a sertés piaci árának alakulása és a takarmányok beszerzési árának jelentős növekedése is.

Összegezve az elemzésemet én úgy gondolom, hogy egy mezőgazdasági cég sok külső hatásnak van kitéve. Gondolok itt az időjárásra (szárazság, árvíz) és a járványokra. Ezeket a külső hatásokat kikerülni nem lehet, csak a lehetőségekhez mérten felkészülni rájuk.